



The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE -HINDI

CURRENT AFFAIR

11 - 08 - 2023

Friday



THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



DAILY

CURRENT AFFAIRS

&

QUIZ



UPSC / BPSC

www.achieversiaspatna.co.in

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

1. ऑस्कर विजेता निर्देशक विलियम फ्रीडकिन का 87 वर्ष की आयु में निधन



विलियम फ्रीडकिन, पीढ़ी को परिभाषित करने वाले निर्देशक, जिन्होंने 1970 के दशक की हिट "द फ्रेंच कनेक्शन" और "द एक्सोरसिस्ट" में एक गहरा यथार्थवाद लाया और जब वह केवल 30 वर्ष के थे, तब उन्हें हॉलीवुड के शीर्ष निर्देशकों में से एक नियुक्त किया गया था, उनका निधन हो गया है। वह 87 वर्ष के थे। फ्रीडकिन, जिन्होंने "द फ्रेंच कनेक्शन" के लिए सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का ऑस्कर जीता, का सोमवार को लॉस एंजिल्स में निधन हो गया, 24 साल तक उनके कार्यकारी सहायक रहे मार्सिया फ्रैंकलिन ने अपने परिवार और पत्नी, पूर्व स्टूडियो प्रमुख शेरी लांसिंग की ओर से एसोसिएटेड प्रेस को बताया। उनके बेटे सेड्रिक फ्रीडकिन ने एपी को बताया कि लंबी बीमारी के बाद उनका निधन हो गया। विलियम फ्रीडकिन ने अपनी करियर की शुरुआत 1960 के दशक की शुरुआत में डॉक्यूमेंट्री फिल्मों में की थी और उन्होंने 1967 में फिल्म "गुड टाइम्स" के साथ फ्रीचर डायरेक्टोरियल डेब्यू की। उनकी 1971 की फिल्म "द फ्रेंच कनेक्शन", एक क्राइम थ्रिलर, ने 44वें ओस्करों (1972) में सर्वश्रेष्ठ चित्र की श्रेणी में समेत 5 ओस्कर जीते, और फ्रीडकिन के लिए सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का भी सम्मान किया गया।

2. साल 2022-23 में 5 करोड़ से ज्यादा मनरेगा वर्कर के नाम हटाए गए



वित्त वर्ष 2022-23 में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम (मनरेगा) के तहत पांच करोड़ से अधिक जॉब कार्ड रद्द कर दिए गए, जो 2021-22 की तुलना से 247 प्रतिशत अधिक है। एक लिखित जवाब में केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्री गिरिराज सिंह ने लोकसभा में यह जानकारी दी। ग्रामीण विकास मंत्री गिरिराज सिंह कहा कि फर्जीवाड़ा, डुप्लिकेट जॉब कार्ड, काम करने की इच्छा नहीं होना, परिवार के ग्राम पंचायत से स्थायी रूप से स्थानांतरित हो जाने या मृत्यु जैसे कारणों से नाम हटाए गए हैं। वित्त वर्ष 2021-22 में 1,49,51,247 श्रमिकों के मनरेगा जॉब कार्ड रद्द किए गए थे, जबकि 2022-23 में यह संख्या 5,18,91,168 थी। सबसे अधिक कार्ड पश्चिम बंगाल, आंध्र प्रदेश और तेलंगाना से रद्द किए गए। सरकारी आंकड़ों के मुताबिक, 2021-22 में पश्चिम बंगाल में 1,57,309 मनरेगा जॉब कार्ड रद्द किए गए, जबकि वर्ष 2022-23 में 83,36,115 जॉब कार्ड रद्द किए गए। वहीं, आंध्र प्रदेश में 2021-22 में 6,25,514 जॉब कार्ड और 2022-23 में 78,05,569 मनरेगा कार्ड रद्द किए गए। इसी तरह, तेलंगाना में 2021-22 में 61,278 जॉब कार्ड रद्द किए गए, जबकि 2022-23 में 17,32,936 कार्ड डिलीट किए गए। गुजरात ने 2021-22 में 1,43,202 मनरेगा जॉब कार्ड और 2022-23 में 4,30,404 जॉब कार्ड रद्द किए।

3. 'हवाना सिंड्रोम' की जांच कराएगी भारत सरकार



हवाना सिंड्रोम, एक शब्द जिसने दुनिया भर में ध्यान आकर्षित किया है, यह मुख्य रूप से विभिन्न देशों में तैनात संयुक्त राज्य खुफिया और दूतावास कर्मियों द्वारा सामना किए गए मनोवैज्ञानिक और शारीरिक लक्षणों के एक संग्रह को संदर्भित करता है। इन लक्षणों में बाहरी शोर के अभाव में श्रवण संवेदनाएं, चक्कर आना, मिचली आना, सिरदर्द, याददाश्त में कमी और संतुलन संबंधी समस्याएं शामिल हैं। भारत में हवाना सिंड्रोम (Havana Syndrome) की जांच होने वाली है। बेंगलुरु के रहने वाले एक शख्स ने कर्नाटक हाई कोर्ट में याचिका दायर कर देश में इसकी रोकथाम को लेकर इनकायरी की मांग की थी। जांच में इस रहस्यमयी बीमारी के फैलने के बारे

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

में पता लगाया जाएगा। इसके बाद कोर्ट ने केंद्र सरकार को तीन महीने के अंदर देश में सिंड्रोम की संभावना की जांच करने का निर्देश दिया है। दरअसल, हवाना सिंड्रोम कई बीमारियों का एक समूह है, जिसमें चक्कर आना, मतली या फिर एक आंख में अंधापन होने जैसी समस्याएं शामिल हैं। इस बीमारी के मामले भारत से पहले भी कई बार अन्य देशों जैसे तजाकिस्तान, वॉशिंगटन डीसी, कोलंबिया और ऑस्ट्रिया समेत 130 देशों में देखे जा चुके हैं। अच्छी खासी संख्या में लोग इस समस्या से प्रभावित भी हैं।

4. लोकमान्य तिलक पुरस्कार से सम्मानित हुए पीएम मोदी, अवॉर्ड की राशि नमामि गंगे योजना में देने का ऐलान



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पुणे में तिलक स्मारक ट्रस्ट की ओर लोकमान्य तिलक राष्ट्रीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। विपक्षी एकता की कर्वायद और एनसीपी में फूट के बीच शरद पवार भी इस कार्यक्रम का हिस्सा बने और उन्होंने पीएम मोदी के साथ मंच साझा किया। इस दौरान दोनों नेताओं ने एक दूसरे का हालचाल भी लिया। हालांकि, पुरस्कार ट्रस्ट के मुख्य ट्रस्टी दीपक तिलक के हाथों दिया गया। इस दौरान पीएम मोदी ने अवॉर्ड की राशि को नमामि गंगे योजना में देने का ऐलान किया। सहयोगियों की अपील को दरकिनार कर शरद पवार ने पीएम मोदी के साथ मंच साझा किया। दरअसल, तिलक स्मारक के इस पुरस्कार की घोषणा के बाद से कांग्रेस नाखुश है। इसके बावजूद शरद पवार विपक्षी एकता के एजेंडे से अलग चलते दिखे। विपक्षी दलों की दो बार की हुई बैठक के बाद जहां एक नाम I.N.D.I.A तय हुआ है और सभी इसके बैनर तले आए हैं, तो वहीं शरद पवार ताजा बने इस संगठन की मूल भावना से परे जाकर उस समारोह का हिस्सा बने, जिसमें पीएम मोदी को सम्मानित किया गया।

5. राजीव गौबा: भारतीय ब्यूरोक्रेसी के इतिहास में सबसे लंबे समय तक कैबिनेट सचिव



कैबिनेट सचिव राजीव गौबा को केंद्र सरकार ने आधिकारिक रूप से एक साल के विस्तार की अनुमति दी है, जिससे वह भारत के इतिहास में सबसे लंबे समय तक कैबिनेट सचिव के पद पर बने रहेंगे। यह निर्णय कैबिनेट समिति के नियुक्ति समिति (ACC) द्वारा लिया गया है। यह विस्तार एक महत्वपूर्ण नियमों के परिणामस्वरूप हुआ है, जिसके कारण उन्हें 30 अगस्त, 2023 के बाद भी अपने पद बने रहने की अनुमति मिली। केंद्र सरकार को सार्वजनिक हित में कैबिनेट सचिव को सेवा में विस्तार की अधिकार है। हालांकि, यह विस्तार चार वर्ष से अधिक नहीं हो सकता। अखिल भारतीय सेवाएं (मृत्यु सह-सेवानिवृत्ति लाभ) नियम, 1958, और मूल नियम के नियम 56 (डी) के तहत राजीव गौबा के विस्तार को संभव बनाया गया है। राजीव गौबा 1982 बैच के भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) अधिकारी हैं, जिन्होंने 2019 में कैबिनेट सचिव के पद को संभाला था। इस नवीनतम विस्तार के साथ, उनका कार्यकाल बीडी पांडे के अवधि को पार करेगा, जिन्होंने 2 नवंबर 1972 से 31 मार्च 1977 तक इस पद को संभाला था, जिससे राजीव गौबा भारत के ब्यूरोक्रेटिक इतिहास में सबसे लंबे समय तक कैबिनेट सचिव बनेंगे।

6. केंद्र ने उच्च विश्वविद्यालयों में भेदभाव विरोधी मानदंडों को संशोधित करने के लिए विशेषज्ञ पैनल का गठन किया



सरकार ने संसद को बताया कि केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय ने अब उच्च शिक्षण संस्थानों में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग, विकलांग व्यक्तियों और अन्य अल्पसंख्यकों के संबंध में भेदभाव विरोधी अपने नियमों और दिशानिर्देशों

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

पर फिर से विचार करने के लिए एक विशेषज्ञ समिति का गठन किया है। राज्यसभा में एक प्रश्न का उत्तर देते हुए, शिक्षा राज्य मंत्री सुभाष सरकार ने कहा कि विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने 6 जुलाई को सुप्रीम कोर्ट के निर्देश के अनुसरण में यह कदम उठाया है, जहां शीर्ष अदालत ने सरकार से स्पष्टीकरण मांगा था। परिसरों को जातिगत भेदभाव से मुक्त बनाने के लिए सकारात्मक कदम उठाए गए। कई संस्थानों में भेदभाव, उत्पीड़न और पक्षपात की घटनाएं देखी गई हैं। ये कार्य न केवल शिक्षण अनुभव को कमजोर करते हैं, बल्कि इन घटनाओं का प्रभाव मानसिक और भावनात्मक स्वास्थ्य पर गहरा और दीर्घकारी भी होता है। भेदभाव विरोधी दिशानिर्देशों को संशोधित करके सरकार इन चुनौतियों का सामना करने और सुनिश्चित करने का प्रयास कर रही है कि कॉलेज और विश्वविद्यालय न्याय, सम्मान और समझदारी के सिद्धांतों का पालन करें। एक विशेषज्ञ पैनल बनाने का सरकार का निर्णय शिक्षा में समानता और समावेशिता को बढ़ावा देने की दिशा में एक प्रगतिशील और प्रतिबद्ध दृष्टिकोण को महत्वपूर्ण रूप से दर्शाता है। इससे शिक्षा व्यवस्था में बड़ा बदलाव आएगा।

7. प्रसिद्ध मराठी कवि नामदेव धोंडो महानोर का निधन



प्रसिद्ध मराठी कवि और गीतकार नामदेव धोंडो महानोर का बढ़ती उम्र संबंधी बीमारियों के कारण पुणे के एक अस्पताल में निधन हो गया। वह 81 वर्ष के थे। महानोर अपनी मराठी फिल्मों के लिए कविताएं और गीतों के लिए सबसे अधिक प्रसिद्ध थे। 1942 में पैदा हुए नमदेव धोंडो महानोर को 1991 में पद्मश्री से सम्मानित किया गया था। वे राज्य विधान परिषद के सदस्य भी रहें हैं। वह ना धो महानोर के नाम भी जाने जाते थे। उनका जन्म 1942 में हुआ और उन्हें देश के चौथे सर्वोच्च नागरिक सम्मान पद्म श्री से सम्मानित किया गया था। वह राज्य विधान परिषद के सदस्य भी रह चुके हैं। उन्होंने 'जगाला प्रेम अपवि', 'गंगा वाहू दे निर्मल' और 'दिवेलागणीची वेल' समेत कई मशहूर कविताएं तथा गीत लिखे तथा 'एक होता विदुषक', 'जैत रे जैत', 'सर्जा' तथा अन्य मराठी फिल्मों

के लिए गीत भी लिखे। नमदेव धोंडो महानोर एक छोटे से गांव में पैदा हुए थे जो अब 'संभाजीनगर' के नाम से जाना जाता है। श्री महानोर की शुरुआती रचनाओं में से एक, उपन्यास अजिंथा (1984), जिसमें अंग्रेजी सैनिक-पुरातनपंथी मेजर रॉबर्ट गिल (जिन्होंने अजंता गुफा भित्तिचित्रों की नकल की थी) और एक आदिवासी लड़की के बारे में 19 वीं शताब्दी की प्रेम कहानी के बारे में बताया गया था, जिस पर बाद में प्रशंसित कला निर्देशक नितिन चंद्रकांत देसाई द्वारा एक फिल्म बनाया गया था।

8. जुलाई में सेवा पीएमआई 13 साल के उच्चतम स्तर पर



भारत में मुख्य सेवा उद्योग में जुलाई में मांग की स्थिति में उल्लेखनीय सुधार देखा गया, जिसके परिणामस्वरूप इस क्षेत्र में 13 वर्षों से अधिक समय में नए व्यवसाय और उत्पादन का उच्चतम स्तर रहा। क्रेडिट रेटिंग एजेंसी एसएंडपी ग्लोबल द्वारा किए गए परचेजिंग मैनेजर्स इंडेक्स (पीएमआई) सर्वेक्षण के मुख्य आंकड़े में जुलाई में उल्लेखनीय वृद्धि देखी गई, जो जून में 58.5 से बढ़कर 62.3 हो गया। सर्वेक्षण में गैर-खुदरा उपभोक्ता सेवाओं, परिवहन, सूचना, संचार, वित्त, बीमा, रियल एस्टेट और व्यावसायिक सेवाओं जैसे क्षेत्रों की लगभग 400 कंपनियों से मतदान किया गया। "कुल नए ऑर्डरों में बढ़ोतरी अंतरराष्ट्रीय बिक्री में बढ़ोतरी के कारण हुई। सेवा प्रदाताओं ने सितंबर 2014 में श्रृंखला शुरू होने के बाद से नए निर्यात ऑर्डरों में दूसरी सबसे तेज वृद्धि दर्ज की। जुलाई में भारतीय सेवाओं की मांग में उल्लेखनीय सुधार देखा गया, जो अपने उच्चतम स्तर पर पहुंच गई। सर्वेक्षण में कहा गया है, "लगभग 29 प्रतिशत सर्वेक्षण प्रतिभागियों ने 13 वर्षों से अधिक समय में नए व्यवसाय के अधिक सेवन की सूचना दी है।" एसएंडपी ग्लोबल मार्केट इंटेलिजेंस में अर्थशास्त्र की एसोसिएट निदेशक सुश्री पोलियाना डी लीमा के अनुसार, भारत की अर्थव्यवस्था काफी हद तक सेवा उद्योग पर निर्भर करती है। जुलाई के पीएमआई आंकड़ों के अनुसार, उद्योग ने दूसरी वित्तीय तिमाही की कुल जीडीपी में महत्वपूर्ण योगदान दिया।

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

QUIZ

1. हाल ही में विश्व आदिवासी दिवस कब मनाया गया है?

- a. 5 अगस्त
- b. 6 अगस्त
- c. 7 अगस्त
- d. 9 अगस्त

भारत ही नहीं, दुनिया के तमाम हिस्सों में आदिवासी समुदाय के लोग रहते हैं, जिनका रहन-सहन, खानपान, रीति-रिवाज वगैरह आम लोगों से अलग है। समाज की मुख्यधारा से कटे होने के कारण ये पिछड़ गए हैं। इस कारण भारत समेत तमाम देशों में इनके उत्थान के लिए, इन्हें बढ़ावा देने और इनके अधिकारों की ओर ध्यान आकर्षित करने के लिए कई तरह के कार्यक्रम चलाए जाते हैं। इसी कड़ी में संयुक्त राष्ट्र महासभा ने पहली बार 1994 को अंतर्राष्ट्रीय आदिवासी वर्ष घोषित किया था। इसके बाद से हर साल ये दिन 9 अगस्त को मनाया जाता है।

2. हाल ही में कहाँ के जीवाश्मों में पौधे खाने वाले डायनासोर की एक नई प्रजाति मिली है?

- a. भोपाल
- b. हैदराबाद
- c. जैसलमेर
- d. कोई नहीं

राजस्थान के जैसलमेर में वैज्ञानिकों ने शाकाहारी डायनासोर के संबंध में एक बड़ी खोज की है। आईआईटी रुड़की और भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण (GSI) ने जैसलमेर जिला मुख्यालय से करीब 20 किलोमीटर दूर जेठवाई क्षेत्र में 16.7 करोड़ साल पुराना दुनिया का सबसे पुराना शाकाहारी डायनासोर का जीवाश्म ढूँढ निकाला है। इससे यह पुष्टि हुई है कि कच्छ बेसिन से सटे इस क्षेत्र में 16.7 करोड़ साल पहले शाकाहारी डायनासोर रहते थे। जैसलमेर के थार रेगिस्तान में मिले इस जीवाश्म को 'थारोसोरस इंडिकस' यानी भारत के थार का डायनासोर नाम दिया गया है। इससे पहले भी 2014 और 2016 में जैसलमेर के इसी जेठवाई व थैयात गांव में करोड़ों साल पहले डायनासोर के जीवाश्म मिले थे।

3. हाल ही में कौन सी राज्य सरकार गृह लक्ष्मी योजना शुरू करेगी?

- a. असम
- b. केरल
- c. तेलंगाना
- d. कोई नहीं

2023 में तेलंगाना सरकार गृह लक्ष्मी योजना की शुरुआत करने जा रही है, जो SC, ST और BC समुदायों की महिलाओं के लिए एक वित्तीय सहायता कार्यक्रम है ताकि उन्हें उनके घर का निर्माण करने या सुधारने में मदद मिल सके। इस योजना के तहत प्रत्येक लाभार्थी को एक बार की सहायता राशि के रूप में 3 लाख रुपये प्रदान की जाएगी। वे महिलाएं जो गृह लक्ष्मी योजना के लिए आवेदन करने में रुचि रखती हैं, वे ऑनलाइन या नजदीकी जिला कलेक्टर कार्यालय में आवेदन कर सकती हैं। आवेदन प्रक्रिया 2023 की शुरुआत में होगी।

4. किस देश की सरकार ने 'होमोसेक्सुअलिटी' शब्द को लेकर बड़ा और कड़ा फैसला लेकर रोक लगाई है।

- a. सिंगापुर
- b. ऑस्ट्रेलिया
- c. अमेरिका
- d. इराक

इराक की सरकार ने 'होमोसेक्सुअलिटी' को लेकर बड़ा और कड़ा फैसला लिया है। देश के मीडिया रेगुलेटर ने 'होमोसेक्सुअलिटी' शब्द के इस्तेमाल पर रोक लगा दी है। बता दें कि वहां की सभी मीडिया और सोशल मीडिया कंपनीज को इसको लेकर आदेश जारी किया गया। आदेश में कहा गया है कि सभी कंपनीज 'होमोसेक्सुअलिटी (समलैंगिकता)' की जगह 'सेक्सुअल डेविएन्स' टर्म का इस्तेमाल करें।

5. हाल ही में सिद्दीक इस्माइल की 63 वर्ष की आयु में निधन हो गया है उनका सम्बन्ध किस क्षेत्र से है।

- a. मलयालम डायरेक्टर
- b. तेलुगु डायरेक्टर
- c. तमिल डायरेक्टर
- d. कोई नहीं

प्रसिद्ध मलयालम डायरेक्टर और स्क्रीनराइटर सिद्दीक इस्माइल की 63 वर्ष की आयु में मृत्यु हो गई है। उन्हें 2001 में रिलीज हुई फिल्म "फ्रेंड्स", 2004 में "एंगल अत्रा", 2008 में "साधू मिरांडा", 2011 में "कालावान", और 2018 में "भास्कर औरू रस्कल" जैसी फिल्मों बनाने के लिए जाना जाता था। वह 63 वर्ष के थे। सलमान खान की 'बॉडीगार्ड' का निर्देशन सिद्दीकी इस्माइल ने किया था। सिद्दीकी इस्माइल की मौत से फिल्म इंडस्ट्री को बड़ा झटका लगा है। सिद्दीकी इस्माइल को पिछले महीने लीवर की बीमारी के कारण कोच्चि के अमृता अस्पताल में भर्ती कराया गया था। इसके बाद उन्हें

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

एक्स्ट्राकोर्पोरियल मेम्ब्रेन ऑक्सीजनेशन (ईसीएमओ) सपोर्ट पर रखा गया। इस दौरान उन्हें दिल का दौरा पड़ा और डॉक्टरों की लाख कोशिशों के बावजूद उनकी मौत हो गई।

6. हाल ही में APEDA ने हमें मार्ग से किस देश को ताजा अनार की पहली परीक्षण शिपमेंट निर्यात की है?

- जापान
- अमेरिका
- ऑस्ट्रेलिया
- कोई नहीं

फलों के निर्यात की संभावनाओं को बढ़ावा देने के लिए, वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय के अधीन कृषि और प्रसंस्कृत खाद्य उत्पाद निर्यात विकास प्राधिकरण (एपीडा), ने हवाई मार्ग से अमेरिका को ताजा अनार की पहली खेप का परीक्षण निर्यात किया है। एपीडा ने अनार की जो पहली खेप अमेरिका को निर्यात की है, उसमें भारत के राष्ट्रीय पादप संरक्षण संगठन (एनपीपीओ) और अमेरिका की एनिमल एंड प्लान्ट हेल्थ इंस्पेक्शन सर्विस (यूएस-एपीएचआईएस), महाराष्ट्र राज्य कृषि विपणन बोर्ड (एमएसएएमबी), आईसीएआर-अनार पर राष्ट्रीय अनुसंधान केंद्र, सोलापुर (एनआरसी-सोलापुर) और अन्य का सहयोग था।

7. हाल ही में किसने पुणे में सहकारी समितियों के केंद्रीय रजिस्ट्रार कार्यालय (CRCS) का डिजिटल पोर्टल लॉन्च किया?

- अमित शाह
- नरेन्द्र मोदी
- पीयूष गोयल
- निर्मला सीतारमण

केंद्रीय सहकारिता मंत्री अमित शाह ने पुणे, महाराष्ट्र में केंद्रीय सहकारी समिति रजिस्ट्रार (CRCS) कार्यालय का डिजिटल पोर्टल लॉन्च किया। डिजिटल पोर्टल का मुख्य उद्देश्य पूरी तरह से कागज रहित अनुप्रयोगों को लागू करना, सॉफ्टवेयर के माध्यम से बहु-राज्य सहकारी सोसायटी अधिनियम और नियमों का स्वचालित अनुपालन सुनिश्चित करना और डिजिटल संचार सुनिश्चित करना है। यह भारत में सहकारी आंदोलन को बढ़ावा देगा और 'सहकार से समृद्धि' के विज़न का समर्थन भी करेगा।

8. हाल ही में किसे QETCI के अध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया गया है?

- विजय कुमार सारस्वत
- जयंत जैन
- जयेश सैनी
- कोई नहीं

क्वांटम इकोसिस्टम टेक्नोलॉजी काउंसिल ऑफ इंडिया (QETCI) ने गवर्निंग बोर्ड के अध्यक्ष के रूप में डॉ. विजय कुमार सारस्वत की नियुक्ति की घोषणा की है। इस वरिष्ठ नियुक्ति का उद्देश्य संगठन के मिशन को पूरा करने के लिए रणनीतिक दिशा और समर्थन लाना है और QETCI को एक उत्प्रेरक के रूप में कार्य करने की अनुमति देना है जो अनुसंधान, नवाचार, कार्यान्वयन और प्रभाव में क्वांटम पारिस्थितिकी तंत्र में रणनीतिक हस्तक्षेपों को डिजाइन और कार्यान्वित करता है।

ONE LINER

हाल ही में किस राज्य के द्वारा गृह लक्ष्मी योजना की शुरुआत की जा रही है - **तेलंगाना**

विश्व आदिवासी दिवस कब बनाया जाता है - **9 अगस्त**
हाल ही में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने भारतनेट प्रोजेक्ट के तहत गांवों में ब्रॉडबैंड कनेक्टिविटी के लिए कितने रुपये मंजूर किये हैं - **1.39 लाख करोड़**

QUAD देशों का सालाना युद्धभ्यास मालाबार एक्सरसाइज का आयोजन कब से कब तक किया जाएगा - **11 से 21 अगस्त**

न्यायमूर्ति सुभाषीष तलपात्रा को किस देश के मुख्य न्यायाधीश के रूप में नियुक्त किया गया है - **ओडिशा**

हाल ही में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने CRCS कार्यालय का कौन सा पोर्टल लॉन्च किया है - **डिजिटल पोर्टल**

हाल ही में लोकसभा सचिवालय ने किस नेता की लोकसभा सदस्यता बहाल कर दी है - **राहुल गांधी**

सबसे ज्यादा कमाई करने वाले बैंक के CEO कौन बनें हैं - **शशिधर जगदीशन**

माइक्रोन किस राज्य में भारत का पहला सेमीकंडक्टर संयंत्र स्थापित करने जा रहा है - **गुजरात राज्य**

किसने तेलंगाना राज्य सड़क परिवहन निगम (कर्मचारियों का सरकारी सेवा में अवशोषण) विधेयक, 2023 को मंजूरी दे दी है - **तेलंगाना के राज्यपाल**

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

